

25 апреля 2018 года исполняется 135 лет
со дня рождения
Семена Михайловича Будённого



Семён Михайлович родился 25 апреля 1883 г. на хуторе Козюрине Сальского округа области Войска Донского (ныне в Ростовской области) в семье батрака.

В 1903 г. был призван в армию, участвовал в Русско-японской войне (1904–1905 гг.) и Первой мировой войне; награждён «полным бантом» Георгиевского креста. В октябре 1917 г. вернулся к родителям в станицу Платовскую. В феврале 1918 г. сформировал конный отряд, впоследствии развёрнутый в конный корпус, который сражался против П.Н. Врангеля, К.К. Мамонтова и А.Г. Шкуро. В 1919 г., после долгих уговоров, Будённый вступил в РСДРП(б) и с ноября того же года командовал Первой конной армией на фронтах Гражданской войны. За успешные действия командарм был награждён тремя орденами Красного Знамени, почётным революционным холодным и огнестрельным оружием.

Будучи блестящим кавалерийским тактиком, Будённый не обладал стратегическим талантом полководца. В 1923–1940 гг. он занимал различные должности в армии (с августа 1940 г. первый заместитель наркома обороны СССР) и советском правительстве (с 1939 г. член ЦК ВКП(б)).

Во время Великой Отечественной войны Будённый показал неумение приспособиться к изменившейся военной стратегии. В 1942 г. он был отстранён И.В. Сталиным от командных должностей.

В 1943 г. Будённого назначили на почётный, но формальный пост командующего кавалерией РККА и члена Высшего военного совета Народного

комиссариата обороны СССР. После войны Будённый также занимал должность заместителя министра сельского хозяйства СССР по коневодству (1947–1953 гг.).

В 1954 г. он был отправлен в почётную отставку – назначен в состав Группы генеральных инспекторов Министерства обороны СССР.

Умер Буденный 26 октября 1973 г. в Москве, похоронен на Красной площади.

